

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α

ΕΠΕΑ ΠΤΕΡΟΕΝΤΑ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ, Το ΠΑΣΟΚ της νέας εποχής. Λαϊκισμός, κοινοτισμός, δημοκρατία σε ψίχουλα, ανοιχτό κόμμα και μετασχηματισμός του κράτους	5
ΚΑΙΤΗ ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ, Το απίθανον των ελληνικών δημοσκοπήσεων και η κατάργηση ενός κλάδου στατιστικής	11
PIERRE BOURDIEU και PATRICK CHAMPAGNE, Η κοινή γνώμη	12
ΚΩΣΤΑΣ ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ, Με αφορμή το προσχέδιο νόμου για το «Εθνικό σύστημα διασφάλισης και αξιολόγησης της ποιότητας της Ανώτατης Εκπαίδευσης»	13
GIORGIO AGAMBEN, Όχι στο βιοπολιτικό τατουάζ	15

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΗΛΙΟΥ *in memoriam*

ΙΩΑΝΝΑ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ, Επί ξυρού ακμής	17
ΝΙΚΟΣ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ, Ο Φίλιππος Ηλιού επίτιμος διδάκτορας του Πανεπιστημίου Κρήτης	23

ΑΡΘΡΑ-ΜΕΛΕΤΕΣ

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΕΜΠΕΡΙΚΟΣ, Τα μεθεόρτια μιας διάλεξης του Ανδρέα Εμπειρικού στο Κολλέγιο Αθηνών	28
ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΙΓΑΛΑΣ, Ο Ανδρέας Εμπειρικός αναγνώστης του Μπρετόν, του Φρόντ και του Χέγκελ. Αντίληψη του κόσμου και λυρική συμπεριφορά	35
ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΜΠΙΤΣΩΡΗΣ, Το μέλλον του Πανεπιστημίου	54
JACQUES DERRIDA, Το Πανεπιστήμιο άνευ όρων	56

ΕΝΟΤΗΤΑ: Η ΔΙΑΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΝΤΙΛΙΑ

CHRISTINE DELPHY, Φύλο και φυλή στη μετααποικιακή Γαλλία: Η μαντίλα και η απόρριψη του Ισλάμ	61
CATHERINE KINTZLER, PIERRE-ANDRÉ TAGUIEFF, BERNARD TEPER, MICHÉLE TRIBALAT, Το Δημόσιο Σχολείο οφείλει να αποφύγει την πίεση των πολιτικο-θρησκευτικών ομάδων	70
EMMANUEL TERRAY, Το ζήτημα της μαντίλας: Μια πολιτική υστερία	73

ΚΩΣΤΗΣ ΣΤΑΦΥΛΑΚΗΣ, Το πλήθος ως νέο πολιτικό υποκείμενο στη σύγχρονη τέχνη:

Documenta 11 – Η επέλαση της εμμένειας	81
--	----

ΣΥΝΕΔΡΙΑ-ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΚΩΣΤΑΣ ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ, Βαλκανικοί Εθνικισμοί και Οθωμανικές δομές Παρουσίαση ενός συνεδρίου (Ρέθυμνο, 13-14 Δεκεμβρίου 2003)	86
Η Εταιρεία Παιδείας και Πολιτισμού <i>En κύκλω</i>	89

ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΣΙΕΣ – ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ

ΜΑΡΩ ΓΕΡΜΑΝΟΥ, για το βιβλίο: Ελένη Βαροπούλου, <i>Το ζωντανό θέατρο. Δοκίμιο για τη Σύγχρονη Σκηνή</i>	90
ΤΑΚΗΣ Σ. ΠΑΠΠΑΣ, για το βιβλίο: Ιωάννα Λαμπίρη-Δημάκη, <i>Η Κοινωνιολογία στην Ελλάδα σήμερα</i>	92
ΕΦΗ ΑΒΔΕΛΑ, με αφορμή το βιβλίο: Άννη Βρυχεία, <i>Κατοίκηση και κατοικία. Διερευνώντας τα όρια της αρχιτεκτονικής</i>	96
ΧΑΡΗΣ ΕΞΕΡΤΖΟΓΛΟΥ, για το βιβλίο: David Shankland, <i>Ισλάμ και Σύγχρονη Τουρκία</i>	97
ΔΗΜΗΤΡΗΣ Α. ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ, για το βιβλίο: Τασούλα Βερβενιώτη, <i>Διπλό βιβλίο</i>	100
ΑΝΤΩΝΗΣ ΛΙΑΚΟΣ, ΤΟΝΙΑ ΚΙΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ, ΔΗΜΗΤΡΗΣ Ι. ΚΥΡΤΑΤΑΣ, Τρία κείμενα για το βιβλίο: Έφη Γαζή, <i>Ο δεύτερος βίος των τριών Ιεραρχών: Μια γενεαλογία του «ελληνοχριστιανικού πολιτισμού»</i>	101

ΒΙΒΛΙΑ, ΑΝΑΤΥΠΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ	107
--	-----